

**Генеральная Ассамблея  
Совет Безопасности**

Distr.: General  
18 December 2023  
Russian  
Original: English

Генеральная Ассамблея  
Десятая чрезвычайная специальная сессия  
Пункт 5 повестки дня  
**Незаконные действия Израиля в оккупированном  
Восточном Иерусалиме и на остальной части  
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности  
Семьдесят восьмой год

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Государства  
Палестина при Организации Объединенных Наций от  
15 декабря 2023 года на имя Генерального секретаря,  
Председателя Генеральной Ассамблеи и Председателя  
Совета Безопасности**

В то время как весь мир наблюдает за тем, как израильская оккупационная армия вторгается в палестинские города, поселки и лагеря беженцев — от Хан-Юниса до Джанина, от Джабалии до Дейша, от Бейт-Хануна до Наблуса, от Рафаха до Эль-Халилия, от города Газа до Восточного Иерусалима, Израиль ведет террористическую войну против палестинского народа. Нападая на дома, больницы, убежища для перемещенных лиц, мечети, церкви и людей прямо на улицах, Израиль нарушает все законы, разработанные для защиты гражданского населения и предотвращения зверств во время войны.

Под командованием высших чинов израильского политического и военного истеблишмента израильские солдаты умышленно убивают и ранят детей, женщин и мужчин; совершают нападения на гуманитарный и медицинский персонал, отчаянно пытающийся помочь нуждающимся мирным жителям, и на журналистов, пытающихся показать эту правду миру; захватывают и задерживают гражданских лиц, особенно мужчин и мальчиков, удерживая их в плену в неизвестных местах; совершают грабежи, занимаются мародерством и устраивают бессмысленные разрушения; методично и насильственно перемещают гражданское население, и в настоящее время число насильственно перемещенных гражданских лиц в секторе Газа достигло почти 2 миллионов человек; и подвергают осаде и коллективному наказанию все палестинское население, в том числе оставляя его без крова и делая его беззащитным перед лицом голода и болезней, безжалостно мстя и стремясь к его уничтожению.

Израиль наносит ракетные и бомбовые удары с воздуха, используя боевые самолеты и беспилотные летательные аппараты, которые терроризируют население днем и ночью, удары с использованием танков на суше и удары с военных



кораблей на море, руками солдат и участников военизированных формирований поселенцев поливает все пулеметным огнем, истребляя десятками мирных жителей или убивая их в упор, причем все это делается хладнокровно. Он с гордостью заявляет о более чем 22 000 ударов, тысячах тонн взрывчатки, сброшенных на незащищенное гражданское население, бесчисленном количестве пулеметных патронов, запасах оружия и боеприпасов, постоянно пополняемых союзниками и поставщиками Израиля, несмотря на вопиющие нарушения им международного права и вопиющую дегуманизацию народа, ставшего жертвой его незаконной колониальной оккупации и установленного им режима апартеида.

На семидесятый день израильской агрессии в Газе число жертв составило более 19 000 убитых палестинских мужчин, женщин и детей и более 50 600 раненых, причем подавляющее большинство жертв составляют женщины и дети. Дома по-прежнему разрушаются, и школы БАПОР по-прежнему подвергаются ударам, в результате которых совсем недавно была разрушена школа БАПОР в Бейт-Хануне, а число погибших ежедневно исчисляется сотнями. Однако это число не включает почти 8000 погребенных под обломками человек, большинство из которых составляют дети и женщины, которых не удалось ни спасти, ни найти, поскольку израильские бомбы продолжают сыпаться.

На Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, в результате нападения израильских военных и поселенцев с 7 октября погибли более 290 палестинцев, в том числе 65 детей, и 3365 палестинцев получили ранения. Многие жертвы — жители лагеря беженцев в Джанине, который почти ежедневно подвергается израильским рейдам. Самым недавним таким рейдом стала трехдневная военная операция израильских оккупационных сил, включая нанесение ударов с помощью беспилотных летательных аппаратов по гражданским районам и нападение на больницу, в результате чего 12 палестинцев погибли и еще 34 получили ранения, причем израильские солдаты снова не позволили медикам спасти раненых.

Это постоянно растущее число жертв — прямой результат команд, отдаваемых политическими и военными лидерами Израиля, чьи геноцидные угрозы, намерения и планы не скрываются. Израиль совершает действия, представляющие собой военные преступления, преступления против человечности и геноцид, с планомерным умыслом и методичной жестокостью.

Израиль не останавливают ни международное право, ни Совет Безопасности, ни Генеральная Ассамблея, ни мировое осуждение, ни требования всего мира прекратить огонь. Израильские лидеры не заботятся об этом и действуют с полным презрением, потому что не боятся последствий своих незаконных действий, будучи уверенными в том, что они всегда будут ограждены от ответственности за свои преступления, будучи уверенными в том, что Израиль никогда не столкнется с оружейным эмбарго, сколько бы палестинских детей, женщин и мужчин он ни убил, будучи уверенными в том, что им никогда не придется отвечать за это.

Докажите, что они не правы. Мы призываем международное сообщество принять меры, чтобы положить конец этой несправедливости. Действовать в целях выполнения всех соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций, обеспечить привлечение к ответственности согласно нормам международного права, в том числе по линии Международного уголовного суда и Международного Суда, и обеспечить уважение воли и принципиальных позиций международного сообщества.

В этой связи глобальные призывы к немедленному прекращению огня по гуманитарным соображениям, как того требует Генеральная Ассамблея в своей резолюции [ES-10/22](#), принятой на десятой чрезвычайной специальной сессии 12 декабря 2023 года 153 странами, представляющими подавляющее большинство стран мира, должны быть выполнены, и необходимо приложить все усилия для осуществления указанной резолюции уже сейчас.

Убийства должны прекратиться, террор должен прекратиться, насильственное перемещение должно прекратиться, бесчеловечное отношение должно прекратиться. Гражданское население должно пользоваться защитой, нормы международного права должны соблюдаться, и необходимо приложить все усилия, чтобы улучшить ситуацию, вызванную этой гуманитарной катастрофой. Необходимо срочно обеспечить немедленное и устойчивое прекращение огня по гуманитарным соображениям и оказание масштабной гуманитарной помощи, включая предоставление жилья, продовольствия, воды, медикаментов и топлива, и устранить все препятствия на пути к достижению этих безотлагательных целей.

Мы призываем международное сообщество действовать прямо сейчас, без промедления. Палестинский народ сильно страдает и надеется, что мир обеспечит претворение в жизнь обещаний и принципов, которым уже несколько десятилетий и которые остаются нереализованными. Генеральный комиссар БАПОР Филипп Лаццарини на Глобальном форуме по беженцам заявил, что палестинцы, и особенно наши беженцы, «чувствуют себя брошенными международным сообществом. Они чувствуют себя преданными, поскольку мир бездействует перед лицом одной из самых страшных гуманитарных катастроф нашего времени в Газе. Теперь они считают, что человеческие жизни не равны, а права человека не универсальны. Это — опасный посыл, и он будет иметь серьезные последствия».

Палестина не может оставаться исключением из правил защиты и прав, предусмотренных нормами международного права, включая гуманитарное право и право прав человека, а Израиль, оккупирующая держава, не может продолжать считать, что на него не распространяется принцип верховенства международного права и что он освобождается от своих обязательств по выполнению резолюций Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи. Настало время действовать, чтобы претворить в жизнь давние намерения и обеспечить выполнение невыполненных обязательств всех государств в этом отношении. На карту поставлены миллионы жизней, региональный и международный мир и безопасность, будущее палестинского и израильского народов.

Настоящее письмо дополняет наши предыдущие 819 писем о продолжающемся кризисе на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, которая представляет собой территорию Государства Палестина. В этих письмах, охватывающих период с 29 сентября 2000 года ([A/55/432-S/2000/921](#)) по 5 декабря 2023 года ([A/ES-10/973-S/2023/957](#)), содержатся основные сведения о преступлениях, совершаемых Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа с сентября 2000 года. За все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершаемые в отношении нашего народа, Израиль, оккупирующая держава, должен быть привлечен к ответственности, а преступники должны предстать перед судом.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Рияд **Мансур**  
Министр  
Постоянный наблюдатель

---